

Přijďte ve čtvrtek na devátou procházku po stopách bojů Pražského povstání

6.5.2024 - | Vojenský historický ústav Praha

Vojenský historický ústav Praha připravil cyklus deseti tematických vycházek, při kterých historik Tomáš Jakl od září loňského roku hovořil o prostorových souřadnicích bitvy o Prahu v květnu 1945. Na jednotlivých vycházkách postupně představil klíčová bojiště tohoto střetnutí, československé, spojenecké i německé jednotky, jež se ho zúčastnily, i budovy a terénní dispozice důležité pro průběh boje. Postupně se počet účastníků vycházek zvyšoval, v chladném prosincovém dni se v okolí letiště sešlo přes 50 nadšenců do vojenské historie. Procházky většinou trvaly dvě hodiny a jejich délka byla maximálně 3,5 km.

Přečtěte si reportáže z vycházek:

<https://www.vhu.cz/cyklus-komentovanych-vychazek-mista-boju-prazskeho-povstani-zahajen-u-budov-y-rozhlasu/>

Druhá vycházka po stopách bojů Pražského povstání ukázala místo, odkud vysílala strašnická vysílačka

Třetí vycházka po stopách bojů Pražského povstání vzbudila prozatím největší zájem

V sobotu 9. prosince se letos naposledy sešli zájemci o cyklus vycházek „Místa bojů Pražského povstání“

Vycházka mapující povstaleckou bitvu o letiště přilákala dosud nejvíce účastníků

<https://www.vhu.cz/dalsi-vychazka-po-stopach-boju-prazskeho-povstani-smerovala-na-letnou/>

Němá barikáda – 7. vycházka z cyklu Místa bojů Pražského povstání

Němcům se podařilo udržet kbelské letiště a do tohoto prostoru proti povstalcům postupovala armádní Kampfgruppe Milowitz. V ulici Pod pekárny byla proti ní nasazena mimo jiné i jedna z povstaleckých obrněných jednotek.

Vycházky, na které se můžete ještě přihlásit:

Tato vycházka seznámí účastníky se sídlem velitelství Bartoš v Bartolomějské ulici, se sídlem velitelství Alex na Staroměstském náměstí a s boji v centru o Hlavní poštu, Celetnou ulici a Staroměstské náměstí.

Délka 2,4 km

Svou účast potvrďte na: rezervaceakce@vhu.cz

Pražští povstalci nasadili za povstání v Praze celkem čtrnáct souprav improvizovaných obrněných vlaků. Nejvíce z nich - osm - operovalo z nádraží Praha-Vršovice, odkud zasáhly do bojů proti německým posádkám kasáren 28. pluku, protiletadlové baterie Na groši a esesákům Kampfgruppe Walenstein na Spořilově, v Krči a na Pankráci. Součástí vycházky bude přejezd vlakem ze stanice Praha-Vršovice do stanice Praha-Hostivař.

Délka 2,2 km

Svou účast potvrďte na: rezervaceakce@vhu.cz

<https://www.vhu.cz/prijdte-ve-ctvrtek-na-devatou-prochazku-po-stopach-boju-prazskeho-povstani>